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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

 INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Aggiornamento sul superamento del Campo di sosta in 
Strada della Berlia a Collegno. 
 
 Premesso che: 

- Il 4 agosto 2020 è stata discussa in aula l’interrogazione a risposta immediata n. 

378, avente ad oggetto “Campo di sosta in Strada della Berlia a Collegno - quale 

azione di supporto per il superamento del campo.”; 

- come già riportato ad agosto 2020, la banca dati anagrafica del Comune di 

Collegno, nel mese di luglio 2020, contava la presenza di n. 114 persone, di cui n. 

43 minori e n. 71 adulti, oltre ad ulteriori n. 29 persone – n. 7 minori e n. 22 

adulti, presenti al campo, ma che non risultano essere residenti; 

- i dati di dicembre 2020 descrivevano una realtà già mutata, e così si presentava:  

• totale dei residenti: 107 di cui 60 adulti e 47 minori; 

• totale dei residenti e presenti: 67 di cui 42 adulti e 25 minori; 

• toltale dei non residenti e presenti: 26 di cui 17 adulti e 9 minori; 

• totale dei residenti e non presenti: 38 di cui 15 adulti e 23 minori; 

- l’Amministrazione comunale collegnese intende procedere con le demolizioni, 

anticipate da necessari confronti con le altre autorità competenti, e non potendo 

lasciare la popolazione presente nel campo senza soluzioni abitative, chiede una 

collaborazione sinergica tra tutti gli interlocutori istituzionali coinvolti, ognuno in 

base alle rispettive competenze, al fine di mettere a disposizione prospettive 

adeguate, mezzi e risorse finanziarie. 

 

 

 



 

 

Considerato che: 

- La risposta dell’Assessore alla Sicurezza, Fabrizio Ricca, sottolineava l’intenzione di 

superare non solo il Campo di sosta di Collegno, ma tutti i Campi presenti in 

Piemonte; 

- l’Assessore Fabrizio Ricca dichiarò di essere disponibile a fornirci ulteriori 

aggiornamenti nel mese di settembre 2020, a seguito di interlocuzioni che avrebbe 

avviato con l’Amministrazione Comunale della Città di Collegno; 

- a seguito di uno scambio di mail nel mese di aprile 2021, siamo venuti a 

conoscenza del fatto che “è stato sottoposto all'attenzione del Ministero 

dell'Interno di concerto con la Prefettura di Torino un piano per il superamento dei 

campi del Piemonte” e di essere in attesa di rilievi. 

 INTERROGA 
 
per sapere se a seguito di quanto dichiarato a settembre 2020, vi sia stata 
un’interlocuzione con l’Amministrazione Collegnese. 


	Al Presidente del
	Consiglio regionale
	del Piemonte
	INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
	ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno
	OGGETTO: Aggiornamento sul superamento del Campo di sosta in Strada della Berlia a Collegno.
	Premesso che:
	- Il 4 agosto 2020 è stata discussa in aula l’interrogazione a risposta immediata n. 378, avente ad oggetto “Campo di sosta in Strada della Berlia a Collegno - quale azione di supporto per il superamento del campo.”;
	- come già riportato ad agosto 2020, la banca dati anagrafica del Comune di Collegno, nel mese di luglio 2020, contava la presenza di n. 114 persone, di cui n. 43 minori e n. 71 adulti, oltre ad ulteriori n. 29 persone – n. 7 minori e n. 22 adulti, pr...
	- i dati di dicembre 2020 descrivevano una realtà già mutata, e così si presentava:
	 totale dei residenti: 107 di cui 60 adulti e 47 minori;
	 totale dei residenti e presenti: 67 di cui 42 adulti e 25 minori;
	 toltale dei non residenti e presenti: 26 di cui 17 adulti e 9 minori;
	 totale dei residenti e non presenti: 38 di cui 15 adulti e 23 minori;
	- l’Amministrazione comunale collegnese intende procedere con le demolizioni, anticipate da necessari confronti con le altre autorità competenti, e non potendo lasciare la popolazione presente nel campo senza soluzioni abitative, chiede una collaboraz...
	Considerato che:
	- La risposta dell’Assessore alla Sicurezza, Fabrizio Ricca, sottolineava l’intenzione di superare non solo il Campo di sosta di Collegno, ma tutti i Campi presenti in Piemonte;
	- l’Assessore Fabrizio Ricca dichiarò di essere disponibile a fornirci ulteriori aggiornamenti nel mese di settembre 2020, a seguito di interlocuzioni che avrebbe avviato con l’Amministrazione Comunale della Città di Collegno;
	- a seguito di uno scambio di mail nel mese di aprile 2021, siamo venuti a conoscenza del fatto che “è stato sottoposto all'attenzione del Ministero dell'Interno di concerto con la Prefettura di Torino un piano per il superamento dei campi del Piemont...
	INTERROGA
	per sapere se a seguito di quanto dichiarato a settembre 2020, vi sia stata un’interlocuzione con l’Amministrazione Collegnese.

